13 BEGTA

Nº202 (30681)

22 декабря 2020 Вторник

Попали 03 под виток

> Как новости o COVID-19 повлияют на биржу и рубль



Двойной укол

Центр Гамалеи и «АстраЗенека» объединились против коронавируса



Эх, погоди... Что сделал для нескольких

Не выходя из дома

Россияне кардинально сменили привычки за 2020 год

Ограниченный континент

Закроет ли «британский штамм» сообщение РФ и ЕС

Вероника Кулакова, Елена Сидоренко

је исключено, что после Великобри-П тании в ближайшее время будет приостановлено (или не возобновлено) авиасообщение и с другими государствами ЕС, где был выявлен новый штамм коронавируса — о необходимости этой меры «Известиям» заявили 21 декабря в Совете Федерации. Зампред комитета СФ по соцполитике, заслуженный врач РФ Татьяна Кусайко отметила: вирус продолжает мутировать с довольно высокой скоростью, но его патогенность при этом серьёзно не меняется. И пока нет оснований считать, что уже разработанные вакцины не будут защищать и от нового штамма. Одновременно с этим в понедельник в России было зафиксировано 29 350 новых заболевших COVID-19. Это абсолютный максимум за всю историю эпидемии, хотя пока показатель выявленных заражений не сильно превышает предыдущий пик (6 декабря — 29 039 случаев).

■ «В ОДНОЙ ТОЧКЕ»

21 декабря Россия вышла на новый пик по заболеваемости COVID-19. Coгласно сообщениям федерального оперштаба, к понедельнику суточный прирост новых случаев достиг 29 350 человек. Днём ранее этот показатель был на 402 меньше.

Рост числа инфицированных вновь наблюдается в Москве — 7797 человек 21 декабря против 7263 накануне. Неблагополучная эпидобстановка продолжает складываться и в Подмосковье — 1523 новых случая за сутки.

При этом ежедневная статистика не так ясно отражает реальную картину заболеваемости, как средние показатели за неделю, считает руководитель лаборатории геномной инженерии МФТИ Павел Волчков.

– Понятное дело, что большин-



лисах – Москве, Санкт-Петербурге. Но растёт число заболевших и в других регионах. Поэтому каждый субъект надо рассматривать отдельно, сказал «Известиям» эксперт. — Если обратить внимание, в ежедневной статистике есть дни значительного роста ство заражённых в крупных мегапо- и значительного снижения, а по сути,

мы зависли в одной точке, как это было летом.

По его словам, сейчас в стране проводятся очень мягкие карантинные мероприятия, но ситуация находится пол контролем. Если такая линамика сохранится и на неё наложится вакцинация, то в конце января цифры должны пойти на спад. А вот если ограничения упразднить, то возможен небольшой рост, уверен учёный.

Заметно подпортить статистику может предстоящее празднование Нового года, отметила член комитета Госдумы по охране здоровья Татьяна Соломатина. Люди активно готовятся

к выходным, ходят по магазинам, планируют отдых в компаниях. Парламентарий ещё раз обратилась к гражданам с просьбой серьёзнее отнестись к ситуации с распространением коронавируса и максимально соблюдать предписанные рекомендации Роспотребнадзора и властей.

Какие пять задач поставил президент перед Минобороны

Эпидемиологическая ситуация расстроила нефтяных инвесторов

Чем опасна мутация, из-за которой закрывают границы

Северный флот сохранит один из мощнейших кораблей

Как совместить сочинительство с работой в госпитале

«Серебряные коньки» с трудом возглавили кассу

06

07

СКА и ЦСКА сойдутся после Евротура

Геном незнакомца Вирусолог Сергей Нетёсов о том, что нам следует знать

о «британском мутанте» Всё идёт без плана

Олимпийский чемпион Дмитрий Васильев — о причинах антирекорда сборной России по биатлону

Насчитанные минуты

Аналитики предупредили о подорожании сотовой связи

Анастасия Гаврилюк

ены на мобильную связь и домаш-Ц ний интернет в 2021 году могут вырасти на 10-15%. Такой прогноз дали опрошенные «Известиями» аналитики. Прежде всего рост будет обусловлен снижением курса рубля — операторы закупают оборудование за рубежом. Скажется и растущий объём потребления интернет-трафика абонентами — он увеличивается на 50-60% каждый год, и это требует от операторов расширения ёмкости сетей. Важным фактором, влияющим на стоимость

конечных услуг, остаётся реализация государственных инициатив - например, программы «Доступный интернет» и «закона Яровой», которые финансируются фактически за счёт операторов.

В 2020 году цены на мобильную связь выросли на 10-12%, сказал «Известиям» генеральный директор TelecomDaily Денис Кусков. По его словам, одной из главных причин увеличения стоимости тарифов и опций стало снижение курса рубля, который просел в этом году на 20% по отношению к другим мировым ва- 105 →



За любой сдвиг

Какими будут главные тренды экономики РФ в 2021 году

Дмитрий Гринкевич

В едущие российские экономисты по просьбе «Известий» спрогнозировали тренды в экономике страны в 2021 году. Ключевыми, по их мнению, станут усиление влияния государства на деловую и социальную жизнь, несмотря на формальное снижение его доли в ВВП, отраслевые сдвиги, прежде всего за счёт угасания добывающих отраслей, а также активная нало-

■ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОВОРОТ

«Известия» попросили специалистов ведущих экономических вузов – МГУ, РАНХиГС, РЭШ, РЭУ имени Плеханова, НИУ ВШЭ, а также экспертов рейтинговых агентств спрогнозировать, могут ли в следующем году произойти или начаться структурные сдвиги в деловой жизни страны и какими они будут. Респонденты оценили, какими будут доля и роль госсектора, как изменится соотношение и влияние отраслей, окажется ли фискальная политика столь же активной, как в 2020-м.

В 2020-м доля государства в экономике резко выросла: в связи с увеличившимися расходами казны на преодоление последствий коронакризиса (затратная часть только федерального бюджета увеличилась более чем на 4 трлн по сравнению с утверждёнными до пандемии показателями), фискальными послаблениями и так далее, напомнил заместитель директора группы суверенных рейтингов и макроэкономического анализа АКРА Дмитрий Ку

БУДЕТ ПАДАТЬ ЗНАЧЕНИЕ ДО-СЕКТОРОВ И ОТРАСЛЕЙ НИЗКОГО ПЕРЕДЕЛА, ГДЕ НАИБОЛЕЕ ВЫСОК УРО-

ВЕНЬ ВРЕДНЫХ ВЫБРОСОВ

В ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

ликов. Кроме того, основные ограничения на деловую активность всё-таки действовали в секторах, где преобладала доля частного капитала, добавил он. Поэтому чисто технически доля государства в экономике в 2021-м скорее сократится.

По последним расчётам ФАС, доля государства в экономике составляет примерно 70%. Оценка главы Счётной палаты Алексея Кудрина – 46-48%, а Международного валют- $|04 \rightarrow$ ного фонда — 33–35% ВВП.

«Мы делаем и свою вакцину, но она будет другая»

Посол Израиля в РФ Александр Бен Цви о сотрудничестве в борьбе с COVID, туризме после пандемии и будущем «сделки века» без Трампа

Эльнар Байназаров

зраиль надеется на открытие границ и восстановление турпотока из России к середине лета. Об этом «Известиям» заявил посол Израиля в Москве Александр Бен Цви, возглавивший дипмиссию в ноябре. Он также уточнил, что еврейское государство пока не решило, будет ли приобретать российскую вакцину «Спутник V», но частная иерусалимская клиника «Хадасса» уже закупила 1,5 млн доз препарата. Израиль не цепляется за «сделку века», пояснил посол в интервью, страна открыта любым предложениям новой администрации США. Александр Бен Цви также анонсировал, что в ближайшее время дипотношения с еврейским государством планируют установить ещё две страны региона.

Как в Израиле относятся к тому, что Джо Байден уже наметил шаги к восстановлению отношений с Ираном и, в частности, может вернуться к ядерной сделке 2015 года?

Начнём с того, что этого ещё не произошло. Наше отношение к этой сделке с самого начала было отрицательным.

И не важно, был это президент Обама или Трамп. Трамп просто понял наш подход к этому вопросу и поэтому вышел из соглашения. Но в общем-то это соглашение мы считаем плохим потому, что довольно много вопросов, на которые нет ответа. Например, всё, что связано с баллистическими раке-

Так что не важно, кто находится в кресле президента - наш подход к этому соглашению отрицательный, очень просто. А сотрудничать мы будем со всеми президентами.

То есть Израиль всё-таки надеется, что США не вернутся к ядерной сделке в том виде, в каком она существует сейчас?

Конечно.

Что нужно в ней исправить, чтобы она устраивала и Израиль, и США, и Иран? Я не знаю насчёт Ирана, 04 → это надо их спросить.

